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a fejét senkinek sem szabad és ha még 

ugy kapaszkodik az idő kerekébe, en- 

nek forgását nem tudja megállitani. 

Ezt mondotta egy volt nemzeti pa- 

rasztpárti miniszter és ha ezzel nem is 

mondott ujat, mégis feljegyzésre érde- 

mes, mert ugy ahogyan mondotta, be- 

ismerése és felismerése reilik annak, 

hogy bizony sokszor és sokban strucc- 

politikát folytatott a párt. Strucepoli- 

tikát folytattak azonban más guverne- 

mentális pártok is, aminek bizonysága, 

hogy mindenfelé lázasan dolgoznak a 

pártprogramok átalakitásán. Van 

olyan, amely jobbfelé kivánja az el- 

tolódást, a másik viszont a balra való 

orientálódást tartja szükségesnek. Bi- 

zonyos, hogy semmiféle mégoly kivá- 

lóan létesitett program nem lehet örök- 

érvényü. mert hiszen a pártok életé- 

nek a viszonyokhoz és szükségletekhez 

kell alkalmazkodniok, az élet folyama 

pedig rohanva száguld és ami ma még 

megfelel a célnak, holnapra a lomtár- 

ba kerülhet. A pártok sikeres mükö- 

dése és fenmaradása attól függ, vajjon 

mennyiben tudnak az élet kivánalmai- 

hoz alkalmazkodni. Nagyromániának 

a békeszerződések által való megterem- 

tése óta azt tapasztaltuk, hogy az ösz- 

szes román pártok müködése egyazon 

célra irányult: a sovinizmus teljes ki- 

saját párthatalmukat 

megszilárditani. Ezen célra való tör- 

tetés mellett az összes többi tekintetet 

figyelmen kivül hagyták. A soviniszta 

szempontról még olyan akcióknál sem 

feledkeztek meg, amelyek nyilván a 

szociális előrelátás jegyében indultak 

és bonyolódtak le. Elég talán az ag- 

rárreform végrehajtására utalnunk. A 

sovinizmusnak ez a tultengése termé- 

szetiszerüleg meghosszulta magát és 

olyan eredményeket érlelt, amelyeknek 

káros hatását ma már nagyon nehéz 

kiköszöbölni. A világháborn 

nemgeti politikusok megfeledkeztek a 

világháboru szeciális tanulságairól és 

csak most, csaknem másfél évtized ke- 

serves tapasztalatai után, ébrednek a 

hibák tudatára. Nem ismerik be nyil- 

tan, de a programok átdolgozása a 

parasztpárttól a konzervativ liberális 

pártig erre vall. És erre vallanak 

azok a szakadások is, melyek egyetlen 

pártot sem hagytak érintetlenül. Ke- 

resik azt az uj tartalmat, melyet a 
régi formákba önthetnének. Szeretnők 

hogy ehben az uj tartalom- 

ban jelentős hely jut a kisebbségi kér. 
désnek is. Nem szabad szem elől té- 

veszteniök, hogy a kisebbségi kérdés 

nemesak nemzeti, hanem társadalmi 

: A társadalmi és 

zazdasági szempontoknak negligálása 

utáni 

pedig odavezet, ahova ma elérkeztünk. 
Hegy ez nincs az állam érdekében, azt 
y hisszük - nem kell bizonygat- 
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Németország r uj jból 
való megállapitását kéri majd 

Laval Érancia miniszterelnök 

tegnap délelőtt kilene órakor Ame- 

rikából visszatérve a cherbourgi ki 

kötőben ismét francia földre tette 

a lábát. A miniszterelnököt a kikö- 

tőben nagyszámu néptömeg várta 

és óriási lelkesedéssel 

Laval fogadta 

szerkesztőjét, aki előtt a következő 

ülvözölte. 

a Havas ügynökség 

kijelentést tette: 

- Franciaországba visszatérve 

kijelenthetem, hogy amerikai külde 

tésemnek messzemenő következmé- 

nyei lesznek. Nyomatékosan 

kijelenthetem, hogy Franciaország 

és az Egyesült Államok együttmü- 

Amerikából biztositva van. 

tértem a legjobb benyomásokkal 

vissza. Az a szivélyes fogadtatás, 

taiálkoztam 

alatt 

csökkent, 

amellyel Amerikában 

és amely egész ottlétem 

egyetlen pillanatra sem 

záloga annak a nagy barátságnak, 

amelyet az Egyesült Államok kor- 

mánya Franciaország iránt érez. 

Laval rövid pihenés után vonat- 

ra ült és Párisba utazott. A pálya- 

udvaron Briand külügyminisz- 

ter és a kormány több tagja várta. 

A perronon és a pályaudvar előtti 

téren beláthatatlan tömeg sorako- 

zott, amely egetverő óvációban ré- 

szesitette Lavalt. Megérkezése után 
csak rövid ideig tartózkodott a la- 
kásán, majd elhajtatott az Elyséé- 
palotába, ahol kihallgatáson jelent 
meg a köztársasági elnöknél. A 
Agence Rádió értesülése szerint 
Laval a jóvátételi kérdés ügyében 
december hatodikára Biarritzba 
fogja összehivni a nemzetközi kon- 
ferenciát. Előzetesen Hoeseh pá- 
risi német követ utján felszólitja 
Németországot, hogy nyilatkozzék 
a Young-terv és a moratorium kér- 
désében. Erre Németország előre- 
láthatólag kérni fogja fizetőképes- 
ségének ujból való megállapitását. 

Tatalmes öremelkedés állott be 
a goabona viláopiacoain 

A gabona világpiacain Chikagó- 

tól Bukarestig nagy áremelés állott 
be. Budapesten tegnap a buza ára 

egy pengő hatvan fillérrel emelke- 
dett. Különösen erős volt az emel- 
kedés az Egyesült Államokban. 

Kanadában a buza ára szintén 
emelkedett és a winnipegi gabona 
tőzsdén már jelentékeny áremelke- 
déssel eszközöltek nagy kötéseket. 

Az amerikai farmerek buzájának 

értéke tegnap háromszáz millió 

dollárral emelkedett. Ennek a vi- 

lágszerte mutatkozó árjavulásnak 

a szovjet uj gabonapolitikáia az 

előidézője. A szovjet ugyanis erős 

tulkivitelt eszközölt gabonában, 

aminek következtében Szovjet- 
oroszországban gabonahiány állott 

be. A szovjet nemcsak, hogy nem 
szállit több gabonát külföldre, ha- 
nem a már eladott mennyiségek 
nagyrészét is igyekszik visszavásá- 
rolni. Ilyenformán az európai és 
amerikai agrárállamoknak nincsen 
már mit tartani az orosz gabona- 
dumpingtól és ennek folyománya 
a mindenütt mutatkozó árjavulás. 

-0- 

- 

Matuskha Szilveszter találkozott a 
feleségével, aki előtt sirva fahadt 

Matuska Szilveszter a biator- 
bágyi sátáni merénylő, aki még 

mindig a bécsi rabkórház elkülöni- 
tett szobájában áll őrizet alatt, 

tegnap az ügyészség engedelmével 
találkozott a feleségével. 

esett szó, Matuska többször sirva 

fakadt. Nehányszor ismételte: 

- Nem lett volna szabad meg- 

tennem miattad és a gyermek 

miatt! 

Azután különböző anyagi ügyek- 
ről tárgyalt a feleségével és a kis- 
lánya felől érdeklődött. Majd ügy- 
védjéhez, aki a találkozásnál szin- 

A talál- 

kozáson, amelyen a büntettről nem 

tén jelen volt, azzal a kéréssel for- 

dult, kövessen el mindent, hogy a 

felesége és a kislánya hamarosan 

más nevet vehessenek föl. 

A zebegényi csendőrségen teg- 

nap jelentkezett egy vasuti pályaőr 
és elmondotta, hogy csak mest 

akadt a kezébe egy képes folyó- 

irat, amely a biatorbágyi merény- 

letre vonatkozó képeket közli. Ma 

tuska Szilveszterben felismerte azt 

az egyént, aki szeptember első nap- 

jaiban sokat csatangolt a zebegényi 

vasuti viadukt körül és gyanusan 
viselkedett. Csak azután maradt 

el, amikor a pályaőr elzavarta és 
azzal fenyegette meg, ha még egy 

szer mutatkozik, átadja a csendőr- 

ségnek. A bejelentés alapján azt 
hiszik, hogy Matuska Szilveszter 

előbb Zebegényben akarta a vasuti 
merényletet elkövetni és csak ké- 

sőbb döntött Biatorbágy mellett. 

A magyar államvasutak igazga 
tósága tegnap délelőtt átküldötte a 

budapesti főkapitányságra azt az 
ötvenezer pengőt, aeet a bia- 
torbágyi merénylő kézrekeritésére 
kitüzött. A jutalom szétosztása 
egy-két napon belül megtörténik. 

nunk. Az ország lakosságának har- 

minc százalékát kitevő kisebbségi 

nemzeteknek egyenlő feltételek 

mellett az alkotó munkába való 

belekapesolása és a többségi nemzettel 

való teljes egyenjozuságának biztosl- 

-zme- 

tása minden téren azok a főszempon- 

tok, melyek minden pártorogram át- 

zék. Igy és csakis igy lesz értelme a 

régi sineken kivánnak haladni és 

alakitásának alapját kell, hogy képez- m 

program-reviziónak. Ha kizárólag a 

csak a garniturát festik át másszinüre, 

akkor az egész munkának nines értel- 

Oda iutnak, ahova évek előtt in- 

doltak, ha társadalmi viharek másfelé 

nem sodorják, ahová jutul soha 

ezkár kivántak.
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Uj meglepetést készitett elő a 
paraszipárt caranista csoporti= a1z 

erdélyi tábor számáraigén 
Az a belső ellentét, amely a nenr 

zeti parasztpártban hetek óta tart 

és amely a pártot bomlással fenye- 

geti, tegnap ujabb erősitést nyert 

és ebből arra lehet következtetni, 

hogy a caranista csoport rendszeres 

meglepetéseket készit elő az erdé 

lyiek számára, hogy ezeket nyilt 

szinvallásra kényszeritse. 

A jelenlegi belyzet után egy- 

általában nem keltene megle- 

petést, ha az ugynevezett nem- 

zeti és parasztpárti egység má- 

ról-holnapra hirtelen felbe- 

rulna. 

Ezenfelül a caranisták már egymás 

között is marakodnak. 

Most került nyilvánosságra a 

Madgearu és D. R. Joani- 

tescu között támadt lovagias ügy 

valódi oka. Az elmult képviselővá 

lasztások alkalmával ugyanis Joa- 

nitescut Vlasmegyében listavezető- 

nek jelölték, ezenkivül Ilfovmegyé- 

ben a listavezető Manin CGyula 

után következzett azzal a megálla 

podással, hogy mandátumát átadja 

a harmadik helyen szereplő Mad 

gearunak. Madgearu már akkor is 

duzzogott, amiért harmadik helyre 

került, azonban kijelentették, hogy 

ez taktikai okból történt, mert 

Joanitescu vlascai mandátuma biz- 

viszont az ilfovmegyei pa- 

rasztság körében szintén nagy nép 

szerüségnek örvend. A választás 

Madgearura nézve szomoru ered- 

ménnyel végződött. 1). R. Joanites- 

cu bekerült a parlamentbe, Buka- 

restben azonban nem kapott a nem- 

zeti parasztpárt mandátumot, tehát 

Madgearu kibukott. Ez olyan érzé- 

kenyen érintette Madgearut, hogy 

egyik pártvezetőségi ülésen indula 

tosan nekitámadt Joanitescunak. 

Az ügyből lovagias affér tá- 

madt és Moruzzi tábornok 

mint döntőbiró kijelentette, 

hogy Madgearu elégtételadás 

sal tartozik. 

A párbajt azonban nem tartották 

meg, állitólag azért, mert Joanites 

cu segédei nem szereztek be meg- 

felelő pisztolyokat és igy az ügyet 

a lovagiasság szabályai szerint el- 

intézettnek tekintették. Nem ugy 

azonban Madgearu, aki ujabb ak- 

cióba kezdett, hogy megbosszulja 

magát Maniu Gyulán is, amiért 

nem segitette őt ebben a kérdésben. 

Tegnap azután robbant a leg 

ujabb politikai bomba. A caranis- 

ták köréből kiindult a legujabb jel- 

szó, hogy a nemzeti parasztpárt 

programja nem jó és a pártnak tel- 

jesen agrárius jelleget kell magára 

ölteni. e A caranisták követelik, 

hogy az agrár szempont figyelembe 

vételével haladéktalanul készitsék 
el a párt uj programját Hogy ez 

a követelés a bizonyos tekintetben 

autokrata és feudális gondolkodásu 

Maniu és Vaida ellen irányul, az 

nem szenved kétséget. Hiszen még 

néhány hónap előtt 

dr. fejtette ki, amennyiben a nem- 

zeti parasztpárt meg akar maradni, 

uzgy jobboldali politikai árnyalatot 

kell felvennie. 

Most jön erre a baloldali szi- 

nezetet jelentő agrárius politi- 

kai program. Jelenleg Miha- 

Vlad Aurél 

lache mellett már Madgearu is 
keveri a kártyákat. 

A látszat kedvéért a nemzeti pa 
rasztpárt vasárnap két kerületi 
kongresszust tartott. Az egyik Gyu- 
lafehérváron volt, ahol! Vaida Sán 
dor követelte Maniunak a párt élé- 
re való visszatérését. A másik gyü- 

1 lés Csernoviszá S le, ahol Mi- 
halache egyell sem beszélt 

az elnökválságról es aniuról. Vi- 
szont ezek az események sietethe 
tik az erdélyi pelitikai blokk meg- 

valósitását, amelybe Gogának is 
nagy szerep jutna. 
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Peter Julian bucsuja és Nicolau 
Konstantin kormányzó bemutatko- 

zása a temesvári városházán 
PeterJulian dr. bánsági köz- 

igazgatási vezérfelügyelőő = mi- 

ként megirtuk - elhagyja Temes- 
várt és Bukarestbe megy, ahol a 
belügyminiszteriumban nyer be- 
osztást. Az uj bánsági közigazga- 
tási vezérfelügyelőő Nicolau 
Konstantin, aki már megérkezett 

Temesvárra és hivatalát át is vet- 
te. Tegnap délben egy órakor Pe- 

ter Julian dr. eddigi és Nicolau 
Konstantin ui közigazgatási ve- 
zérfelügyelő együttes látogatást 

tettek a városházán, 
sore an Kornél dr. főpolgármes 
ter a város ideiglenes bizottsága és 

a hivatalfőnökök jelenlétében fo- 

gadta őket. Peter Julian dr. han- 
goztatta, hogy a várossal való hi- 
vatalos összeköttetése mindenkor 

igen kellemes volt és szivesen fog 

visszagondolni a Temesvárott el- 

töltött időre. 
a városnak uj munkakörében is 
mindenkor készséggel áll rendelke- 

ahol Grof- 

zésére és bármikor is kivánja a vá- 
ros Bukarestben szolgálatait igény- 
bevenni, mindenkor szivesen fogja 
a város érdekeit támogatni. Nico 
lau Konstantin közigazgatási ve- 
zérfelügyelő azután a maga részé- 

tositotta a várost és kérte, hogy 
akármilyen ügyben bizalommal 
forduljon hozzá. Grofsorean Kor- 
nél dr. főpolgármester szivélyes 

hangon bucsuzott el Peter Julian 
drtól, akinek köszönetet mondott a 
város támogatásáért, majd bizal- 
máról biztolsitotta Nicolan Kon- 
stantin dr. uj közigazgatási vezér- 
felügyelőt. Tegnap este különben 

a város ideiglenes bizottsága és 
hivatalfőnöki kara kedélyes ösze- 
jjövetelt rendezett a Capitol-mozi 
vendéglőjében a távozó Peter Ju- 
lián dr. tiszteletére. Peter, aki ma 

Hangsulyozta, hogy utazik Bukarestbe, tegnap a külön 

böző közhivatalokban tett bucsu- 

látogatásokat. 

Egy millió ember fér el azon a terü- 
leten, amelyen ma lemesvár és d 

körülötte levő telepek fekszenek 
A város épitészeti bizottsága 

tegnap este a városháza nagyter- 
mében Mardan Dion ideiglenes 
bizottsági tag elnöklete alatt ülést 
tartott. Suciu Adrián városi fő- 
mérnök ismertette az uj városren- 
dezési tervet, amely öt esztendőre 
terjedő programot tartalmaz. En- 
nek a tenvnek egyik leglényegesebb 
tulajdonsága, hogy a rendezésre 
kerülő területet voltaképpen szü- 
kebbre szabja. A város ugyanis a 
különböző és a háboru után kelet- 
kező telepekkel együtt messze szét- 
ágazó területen fekszik, amelyen 
közel egy millió lakossal biró város 
részére lenne megfelelő hely. Ha 

ezt a nagy területet akarná a vá- 
ros teljesen rendezni, közmüvek- 
kel és kövezett utcákkal ellátni, 
arra anyagilag teljesen képtelen 

volna. Az uj városrendezési terv 

ezért a városrendezési zónát szü- 

kebbre fogja és ezen a majdnem 
felére szükült területen aztán meg 
csinálja mindazokat a berendezése- 
ket, amelyekre egy városnak szük- 
sége van. A város külső részein 
levő uj területeket felmérik, szin- 
tezik és beosztják, ami két eszten- 
dőre terjedő munka. Ezzel kapcso- 
latosan megkezdik az utcák köve- 
zését és a régi kövezések kijavitá- 
sát. Az uj városrendezési terv - 
azt már régebben részletesen meg- 
irtuk - a várost különböző zónák- 

ra osztja be és megszabja, hogy 
melyik zónában szabad emeletes és 
földszintes házakat épiteni, ezen- 
felül megállapitja az egyes utcák- 
ban emelendő nagyobb épületek 

l stilusát is ugy, hogy az egyező le- 

versenyképes 

Elvállalok minden szakmába 

serépkályhákat 
saját gyártmányaimat 

árusitom. Kályhaszerelésben specialista va- 
gyok és minden kályhámért garantálok. Vé- 

telkényszernélküli megtekintés: 

id, aAndrsásgy-ut 186. (a millenlumi 
templommai szemben) 

árak mellett adhatok, mert 

vágó uj és javitási munkát 

Turi György kályhásmester. 

nemzeti 

ről a legteljesebb jóindulatáról biz 

rad. Elejétől 

Mindnyájlunkat 
érhet szerencse 

csak a kinálkozó alkalmat kell meg- 
ragadni. Iyen alkalom adódik most, 
ha Református Kórházsorsjegyet 
vásárol. Főnyeremény 1,000.000. Lei, 
több 200.000 - 100.000- 50.000- 

Központi sorsjegyiroda 
Cluj-Kolozsvár, Str. Era. 
tanusS1. (volt Kiraly-ulca) 

Telefon 905. 
Főbizomanyos: 

Csekme Tamás 
Timisoara, Str. Porumbescu 

(Trol-u.) 88. 

Kapható: üzletekben, tőzsdékben 
és lapunk kiadóhivatalában, 

Huzás Nov. 30. 
vvvvvvVV 

gyen a szomszédos épületekkel. A 
leginkább mérnökökből, épitészek- 

ből és épitőmesterekből álló bizott- 
ság nagy figyelemmel hallgatta a 
főmérnök fejtegetését, az előadás 
után pedig tanulmányozta a be- 
terjesztett tervrajzokat. 

gemz 
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Véres háboru 
fenyeget Oroszország és 

Japán között 

A jelek már hetek óta arra eln- 

gednek következtetni, hogy Man- 
dzsuria nemcsak a Japán és Kina 

közötti összeütközés szinhelye ma- 
kezdve azt lehetett 

látni, hogy a viszálykodásba bele- 
szól harmadiknak Szovjetoroszor- 

szág is. Most Port Arturban az 
oroszok és kinaiak megbizottai na- 
pokon keresztül folytattak bizal- 
mas tárgyalásokat, amelyek azzal 

végződtek, hogy a két ország kö- 

zött titkos szerződéls jött létre. Hir 
szerint Csang-Kai-Csek kinai 

arra kötelezte magát, 

ujból felveszi a diplo- 

máciai összeköttetést a szoviettel, 

viszont az oroszok kijelentették, 

hogy nem avatkoznak Manldzsuria 

belügyeibe. Nem látszik azonban 
bizonyosnak, hogy a szerződésben 

csak ezekről a dolgokról van szó. 
Ugyanis az oroszok háromszáz va- 

gon lőszert és egyéb hadianyagot 
küldtek Mandzsuriába. Ezenkivül 

felvonultattak ötvenezer szovjet- 

katonát, akik minden pillanatban 

készen állnak, hogy a japán csapa- 
tok madzsuriai felvonulási vona- 
lát elvágja. 
A moszkvai japán nagykövet 

megjelent az orosz külügyi népbiz- 

tosi hivatalban és tiltakozását fe- 
jezte ki kormánya nevében azon, 

hogy Oroszország Mandzsuriában 
nagy katonai átcsoportositásokat 
végeztet. Mukdeni jelentés szerint 

a japánok nagy katonai csapato- 
kat vonultatnak Mandzsuria észa- 
ki határa felé és az a szándékuk, 
hogy áttörjenek orosz területre. 

Ha a japánok ezt az áttörést el- 
végzik. akkor előreláthatólag vé- 
res háboru kezdődik Oroszország 
Japán között. 

tábornok 
hogy Kina 

Masyarok 
találkozó helye 
Bukarestben 

Demeter Józsei és Gusztáv 

Teanssy vania' 
etterme 

Str. Poincaré (Akadémia utca) 20. 
Izletes konyha, olcsó árak. 

20.000 - és 10.000 - leles nyeremény. 



Prostean Oktávián dr. városi 

főorvos, Schubert Péter, két 

hölgy és a munkások egy megbi- 

áág ülése, mert foglalkozni kellett 

A vwáros vezetősége nem feledkezik meg 
az infellektuel munkanélküliekről sem, 
akiket szintén támogatásban részesit 

EÉrdekes vitában bővelkedeit a te- 

mesvári munkanélküliek segélyezé- 

sét előmozditó városi pizottságnak 

tegnap este Grofsorean Kornél 

dr. főpolgármester elnöklete mel- 

lett tartott ülése. Heim HErnő dr. 

városi tanácsnok beszámolt arról, 

hogy a munkanélküliek segélyezé- 

sére már minden intézkedés meg- 

történt, ismertette azokat az illeté- 

keket, amelyeket a munkanélküliek 

segélyezését célzó alap gyarapitá- 

sára forditanak. Bejelentette to- 

vábbá, hogy a munkanélküliek ösz- 

szeirását ezen a héten elvégzik és a 

jövő héten megkezdődik a segélyre 

jogosultak kiválogatása. Végül tu- 

domására hozta a bizottság tagjai- 

nak, hogy a segélyezés részben ter- 

mészetbeni, részben pénzbeli is lesz. 

A városi vezetőség bizonyos 

mennyiségü élelmicikkre bono- 

kat fog kibocsátani és azokat 

a munkanélküliek a megjelölt 

kereskedőknél beválthatják. 

Grofsorean Kornél dr. főpol- 

gármester felszólalása után a bi- 

zottság magáévá tette azt a főpol- 

gármesteri inditványt, hogy a bo- 

nokat ne meghatározott élelmiszer- 

re, hanem pénzértékre állitsák ki 

ugy, hogy a munkanélküli azi a 

közszükségleti cikket vásárolhassa, 

amelyre éppen leginkább szüksége 

van. 
Bottez György munkaügyi ve- 

zérfelügyelő a készpénzbeli segé- 

lyezés ellen foglal állást, mert 

esetleges visszaélésekre adhat alkal- 

mat. 
A bizottság ezután foglalko- 

zott azoknak a munkanélkü- 

leknek a segélyezésével, akik a 

szakmájukban nem találnak 

munkát, a szakmájukon kivül 

eső nehezebb testi munka el- 

végzésére pedig alkalmatianok. 

Több hozzászólás után ugy döntöt- 
tek, hogy minden ilyen esetet külön 

bizottság vizsgálja felül és ennek a 

véleményezése után adnak csak 

készpénzsegélyt. A bizottság tagjai 

fizetésével. Bottez György munka- 
ügyi vezérfelügyelő a legélesebben 
állást foglalt az ellen, hogy a kész- 
pénzsegélyekei a munkásszerveze- 
tek utján adják a munkanélküliek- 
nek. Ha igy csinálják, ezzel 

annak a látszatát keltik, hogy 
nem a város közönsége támo- 

gatta a muunkanélkülieket, ha- 
nem a munkásszervezetek ad- 

ták a pénzt és a kérdés politi- 

kai szinezetet nyer. 
Ezt a kérdést a politikától távo 

kell tartani. ' 
Grofsorean Kornél dr. fő 

polgármester utal arra, hogy ő a 

munkásszervezeteket, illetve a szo- 

ciáldemokrata pártot azért vonja 
ilykép az akcióba, mert részesévé 
akarja tenni az csetleges felelős- 

ségnek. 

Balteseu János dr.: Ha a 

szakszervezetek, illetve a politikai 

szervek utján juttatjuk el a pénz- 

segélyt, ugy a Magyar Párt, a né- 
met párt ugyancsak joggal követel- 

hetné, hogy a segélyezést ők intéz- 

zék. 
Grofsorean Kornél dr. sze- 

rint őt az a gondolat vezérelte, 

hogy 
a városi vezetőség mellett min- 

den eshetőséggel szemben a 
munkásszervezeteket is bevon- 

ja a felelősségbe. 

Svájcban és több nyugati államban 

is igy történik a segélyezés, azon- 

ban a döntést a bizottság többségé- 

re bizom. 
A főpolgármester ezután közölte, 

amint az összes előmunkálatokat 

befejezték, november közepére uj- 
ból összehivja a bizottságot és ak- 

kor döntenek abban a kérdésben is. 

hogy a készpénzsegélyeket mikép- 

peu fizetik kii.i 
alta 

A bánsógi cseregyerekek ügyét a közok- 
tatásügyi miniszter kedvezően infézte el 
Nehány hét előtt megirtuk, hogy 

Tóth Sándor végvári magyar és 
Weber Péter niczkyfalvi német 
gazdák fiaiknak német, illetve 
magyar szóra való tanitását hatá- 

rozták el. A két gyermeket kicse- 
rélték és a Tóth-fiu Nickyfalván 
a Weber Péterék gyermeke lett és 
be is iratták az ottani iskolába. 
Viszont a kis Weber-fiu Végvárra 

került a Tóth Sándorék családjába. 
Nehogy azonban az iskolai hatósá- 
goknak kifogása legyen az ellen, 

hogy a magvar fiu német, a német 
gyermek pedig magyar iskolába 
jár, a két gyermeket nem iratták 
be az illető nemzetiség felekezeti 
iskolájába, hanem az állami isko- 

lába vitték őket. Csalódtak azon- 
ban, amikor azt hitték, hogy ezzel 

minden rendben van. Mert a tan 
felügyelőség, amelynek a dolgot 
kötelesrégszerüen bejelentették, 
nem vette tudomásul, hogy a két 

tanuló éppen ugy cseregyerek le 
gyen, mint annak idején apáik 
voltak. A tanfelügyelőség után a 

főtanfelügylőséghez került az ügy, 
de a válasz ott is elutasitó volt. 
Tóth Sándor és Weber Péter azon- 
ban ném nyüúgodták bele ebbe és 
felebbeztek a közoktatásügyi mi- 
niszterhez. A közoktatásügyi mi- 

niszter nem osztotta a tanfelügye- 

lőség a főtanfelügylőség véle- 

ményét és most érkezett leiratában 
ugy döntött, hogy a két apa kérel- 

méhez hozzájárul. A kis Tóth-fiu 

és a Weber-gyerek megmaradnak 
fehát cseregyereknek és megtanul- 

ják egymás nyelvét. És nem borul 

majd föl az állam rendje, ha egy év 
mulva a kis magyar fiu németül. a 

német fiun pedig magyarul fog be- 
szélni. Közben pedig az állami 
iskolában mindkettő megtanul ro- 

és 

mánul is. 
áa 

zöözere 

Visszaköltöztek a megyei hivatalok a régi 

zottja. A bizottság szociáldemokra- 

ta tagjai a tegnapi ülésen, régebbi 

bejelentésükhöz hiven, már nem 

vettek részt. 

A Déli Hirlap által kezdeménye- 

zett kérdésben szólalt fel ezután 

Baltescu János dr. kamarai el- 

nök. Szóvátette az intellektuális 

munkanélküliek segélyezését, akik- 
nek helyzete még nehezebb, mint a 

munkásoké és ezek számára egyen- 

lő elbánást kért. 
Grofsorean Kornél dr. főpol- 

gármester hangoztatta, hogy 
az intellektuel munkanélküliek 
is megkapják a különböző bo- 

nokat és módjukban lesz a léte- 
sitendő népkonyhákról az ebé- 

det hazavitetni. 
UEnrdekes fordulatot vett a bizott- 

segélyek miké való ki- 

megyeházára, a reviziós bizottsás pedig 
a Temes-Beda épületében táróval 

A kormányzósági épületben, az 
egykori megyeházán tegnap óta 
nagy a sürgés-forgás. A kormány 
zósági épület letette ezt a hangza-: 

tos nevet és tegnap óta ismét vár- 
megyeháza lett. Furlugeanu 

Oktávián megyei prefektus ugyan- 

is azon álláspontra helyezkedett, 
hogy a prefektura épülete a me- 
gyét illeti meg, tehát a megvének 
azt ki is kell használni. Furlugea: 
nu prefektus erélyes intézkedésére 

tegnap megkezdődött a prefektu: 
összes megyei hivatalok átköltöz: rai hivataloknak saját otthonukba 

való visszaköltözése. Kora reggel- 

től kezdve hatalmas társzekerek 

szállitották az irodai butort, a kür 
lönböző iratokat és több megyel 
hivatal máris berendezkedett. A 

z elveszett Z 
Hall kapitány nagy szerelme) 

Érdekfeszitő 100 százalékos németül beszélő film. ; 

legujabb Emelka Miradó es Michy 

megyei hivatalok a földszinten és 
az első emeleten nyernek elhelye- 
zést. Ugyancsak az első emeleten, 
a jelenlegi reviziós bizottság iro- 

dáiban rendezik be Furlugeanu 
prefektus irodáit, amig a közigaz 
gatási vezérfelügyelőség irodái 

más alkalmas helyiségbe nem köl 
töznek. A közigazgatási vezérfel 

ügyelőség a megyeháza második 

emeletén öt szobát tart meg a 
nagyteremmel együtt, azonban 
csak átmenetileg. Szombatig az 

ködése befejezést nyer. Ezzel kap 
csolatban a reviziós bizottság teg 

nap a prefektura jelenlegi helyi 

ségeibe, a Temes-Bega palotáb 

költözött és m ár ott tartja tár 

eppel 
Mónopol: Erofilm, Bressó. 

! rosan a következőket 
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Arverési Nrdetmén 
Alulirott ügyvéd ezennel 1 é teszem, hogy ügyfelem nekruek késedelmes vevő teihére és veszélyére a kereskedelmi törvény 352 ae telmében november hó 3-4-én dél után 5 órakor a Városi gyogyszertár mellett, 126 drb. elsőrendü buen restii, nagybányai, budapesti és bécsi müvészek festmények köz- jegyző köz benjöttével elárverez- te nek, Timisoara, Belváros, Szent- györgy-tér 2. Lacta helyiségében A Ésimények drb.kéni a ki kiáltási áron alul is a legtöbbet igerőpek eladatnak. 

vételár kéeszpénzben a helyszine azonnal fizetendő. Az á i leten 
a vane Az árverési illeték 

Dr. Virgil Simon 
ügyvéd. 

gyalásait. Ez az állapot is csak át- 
meneti, mert igen valószinü, hogy 
a reviziós bizottságot január else- 
jével teljesen feloszlatják 
terium fogja gyakorolni. 
felügyeleti jogot a belügyminisz- 
Ugyancsak uj alapon rendez- 

kedik be Nicolau Konstantin, 
az uj közigazgatási vezérfelügyelő. 
A közigazgatási vezérfelügyelőség- 
hez még égy helyettes vezérfel- 
ügyelő, egy szolgálati főnök, hiva- 
talfőnök, valamint tisztviselő nyer- 
nek beosztást. Ezek a költözködé- 
sek teljes felszámolását jelentik a 
nemzeti parasztpárt által annyira 
hangoztatott, de csupán papiron 
keresztülvitt decentralizálásnak. 

es a 

z1e 
Pálinkafőzés 

közben három ember életét 
vesztette 

Románszentmihály temesi köz- 

ségben tragikus szerenecsétlenség 

történt. Tegnap reggel a szomi 

dok lakásukon holtan találták 

Ilean Samuila negyvenhat éves 

gazdát, ennek Mária nevü har 
minchat éves feleségét és Miu 

tin Miklós ötven éves embert. A 

csendőrmég először büntényre gon- 

Holt, a nyomozás azonban hama 

deritette ki. 

Az Ilean-család odahaza a lakás- 

ban kisüstön pálinkát főzött kuko- 

ricából és más gabonanemüből. 

Pálinkafőzés közben mindhárman 

kóstolgatták a szeszt és ettől el- 

bódultak. Az üstön a pálinka azon- 

ban tovább forrt és valószinü, hogy 

a pálinkából erjedő gáz ölte meg 

sze- mindhármukat. A tragikus 

rencsétlenségről értesitették a te- 

mesvári ügyészeéget és Mihai- 
lescu Marin vezetőügyész ugy 

intézkedett, hogy a halál okának 

pontos megállapitására a szeren- 

csétlenül járt emberek holttesteit 

boncolják fel. A boncolást Vas- 

ean Demeter dr. ügyészségi orvos 

ma eszközli. 

Takócs József 
uriszabób 

Budapest 
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Havonta 80, negyedévre 246, fél- 

évre 450, évente 900 lei. - Kül- 
fölcre: havonta 116, negyedévre 

430, félévre 600, évente 1208 lei, 
vagy egyenlő értékü valuta. 

Telefon: 

E.52, este 9 után 16 és 2-42. 

Al szerkesztésért és kiadásért a 
főszerkesztő felel. 

„Helicon" Bánáti Nyomda R-T. 

nyomása. 

A parasztkakas 
és a fajlyukok szerelmi regénye 

ad járásbiróság előtt 
A temesvári járásbiróság előtt 

tegnap igazi tyukper folyt. Mert 
ebben a perben valóban tyukok mi- 
att pereskedtek a szembenálló fe- 
lek. A felperes Moise Elena, az 
alperes Surescu János. Mindket- 
ten kisodai lakosok. Snurescu Já- 

nosnak baromfitenyésztő telepe 
van. Csupa nemes baromfit tart. 

arra is kötelezte a biróság, hogy 
mindkét ügyvédnek ezerezer lei 
pénzbirságot fizessen. Végered- 

ményben tehát neki kell megboldo- ! 
gult kakasának szerelmi kalandjait 

megfizetni. 

A vilagjaró politikus suszter ezuttal a 
nagyvaradi munkanelkülieket akarja 

megszervezni 
Petringenar u János, a ka- 

landos multu politikus suszter, 
Temesvár, Bécs, Olaszország és Bu- 
karest után tudvalevőleg Nagyvá- 
radra tette at miüködésének szék 
helyét. A cipésztudományok elsajá- 
titásának szakkönyve utáa, amelyet 
állitólag ő maga 1rt Bécsben, ezidő 
szerint Nagyváradon a murkarál- 
küliek szervezkedésébe fogott bele. 
Petringenariu hatalmas felhivást 
tett közre és abban mint a munka- 

nélküliek szakszervezetének vezető 
je, felszólitja az összes állásnélküli 
állami és magántisztviselőket, hogy 
haladéktalanul jelentkezzenek nála, 
mert módjában áll nekik naponta 
egy órai munkaalkalmat nyujtani. 

Ezenkivül felhivja az irógép. és 
papirkereskedőket, hogy ezt az ak 
cióját ingyen irópapirral és köl 
csönadott irógépekkel támogassák. 

Alig jelent meg ez a felhivás, már- 
is napvilágot látott ugy a prefek- 
tus, mint a polgármester tiltakozá- 
sa, akik hangoztatták, hogy a mun- 
kanélküli segélyezést ők intézik. 
Azonkivül a román kulturegyesület 

és a román iparosok szövetsége 
szintén titakozott Petringenariunak 

célja, hogy hangzatos jelszavakkal 
megfogja a munkanélküliek ezreit 
és alkalmas pillanatban politikai 
céljai mellett azokat felvonultassa. 
És hiábavaló minden tiltakozás, 

mert amióta Petringenariu felhivá- 
sa megjelent, naponta seregesen je- 
lentkeznek Petringenariunál a mun 
kanélküliek. Mindenkinek felirja a 

lakhelyét és azzal bocsátja el, ha 
szüksége lesz reá, azonnal értesiti. 
A nagyváradi iparostestület veze- 
tője ezzel kapcsolatban igy nyi- 

latkozott: 
- Egy szép napon arra ébre- 

dünk, hogy Petringerariu ezer és 
ezer munkanélküli ember élén fog 
végigvonulni Nagyvárad utcáin és 

csak ekkor derül ki, hogy a nagy 
váradi hatóságok közönyössége 
miatt milyen veszélyek származ 

hatnak. 

Egyelőre tény az, hogy ez a zse- 

niálisan agyafurt Petringenariu, a 

volt ingatlanügynök, hagymakeres- 

kedő, a suszteripar tankönyvének 

szerkesztője, a bukaresti országos 

bőripari kiállitás katandos megren 

dezője, sok hónapig tartó vizsgála- 

ti fogság és ügyészségi eljárás 
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- Halottak napja. A keresztény vi- 

Mag tegnap ünnepelte meg Halottak 

napiját, amelyen kegyeletesen emléke- 

zett meg az elhunytakról. A kegyelet 

már vasárnap délután nyilvánult meg, 

amikor valamennyi templomból kör- 

menetek indultak a temetőkbe. Az élők 

koszorukkal boritották el elhunyt hoz- 

zátartozóik sirját és égő gyertyákat 

helyeztek el azokon. A Halottak napián 

délelőtt az összes templomokban gyása- 

misék voltak valamennyi elhunyt lelki 

üdvéért. A belvárosi püspöki székes- 

egyházban a gyászmisét P acha Ágost 

püspök mondotta. Wegling János 

kanonok magyar prédikációt tartott. 

UCi népjóléti intézményeket léte- 

sitenek. A városi népjóléti bizottság 

albizottsága G rofsorean Kornél 

dr. főpolgármester elnökletével ülést 

tartott. Az ülésen a város vezetősége 

főpolgármesteren kivül 

résztvettek S a g ovici Sámuel dr. 

főjegyző és Heim Ernő dr. tanács- 

nok, azonkivül 

nőegyesületek és jótékonyegyletek el- 

nökei, továbbá a felekezetek képvise- 

lői. Megállapodtak arra nézve, hogy a 

különböző egyesületek egyházak 

továbbá a város jótékony akciói köl 

zött szorosabb kapcsolatot teremtenek. 

Kimondották, hogy a polgári bizottság 

ezentul behatóbban foglalkozik a sze- 

gényház, az árvaház és a városi intar- 

nátusok ügyeivel, ezenkivül feladatánl 

tüzte ki különböző uj népjóléti inté? 

Igy többek 
között kimondották, hogy a tüdőbeteg 

részéről a 

ott voltak az összs 

és 

mények megteremtését. 

Moise Elena nem nézi a tyukok ezen agitációs munkája ellen. után ismét érvényesülést talált. gondozó intézetet teljesen reorgani- 

származási lapját és beéri a közön! Petringenariunak nyilván az a l o zálják. 
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Lesio vásárlási alkalom! 
Mői- és ferfiszövetek, selyemáruk, bársonyok, barch endek, vásznak 

stb. 

eredeti engros ároni beszerezhetők 

Dornhelm Jenőnél 
Temesvár, Börze-utca 2, Lloyd palota mögött. 

Nagy választék. Kicsinybeni eladás is. 

séges paraszti tyukokkal. Ugyan- 
ilyen paraszti volt a kakasa is. Ez 

a kakas azonban nagy himpellér 
volt és nem éri be saját ryukfele- 

ségeivel, hanem rákacsintott a szom 
szédos tyukurnőkre is. Nemcsak 
kacsintott rájuk, de el is látogatott 

a keritésen keresztiüii hozzájuk. Su- 
rescu János bosszankodva látta, 

hogy a fajtyukok szivesen fogad- 
ják a parasztkakas udvarlásat, 

aminek az lett az eredménye, hogy 
bizony az uj csibék között sok volt 
a korcs is. Surescu felkereste Moi- 
se Elenát és azt az ajánlatot tette 
neki, vágja le a kakasát, főzzön 

levest belőle és még ráadásul kap 

tőle egy pompás fajkakast is. Moise 

Elena, aki örvendett Surescu bosz 

szankodásán, az ajánlatet nem fo- 
gadta el. A fürge és igen szerelmes 
természetü parasztkakas pedig to- 
vább bosszantotta Surescut, aki az- 

tán egy szép napon fogta a puská- 

ját és lelőtte a szemtelen kis pa- 

rasztkakast. Moise Elena az ügyet 

a járásbiróság elé vitte, ahol teg 

nap volt a tárgyalás. Mindkét fél 

ügyvéddel jelent meg. Nagy vita 

kezdődött, amelyben élénk részt 

vettek a pereskedők, az ügyvédek 

egyaránt. Végül a biróság Surescu 

gánosnak adott igazat és megálla- 

pitotta, joga volt fajtyukjainak pa- 

raszti udvarlóját elpusztitani és 

igy baromfitelepének fajtisztassá- 

gát megvédeni. Moise Elenát pedig 

- Román diákok francia ösztöndija. 

A francia kormány mint minden év- 

ben, az idén is ösztöndijjal segélyez 

hét román diákot, akik tanulmányai- 

kat Franciaországban akarják foly- 

tatni. Az ösztöndijra érdemes főiskolai 

hallgatókat a bukaresti francia követ 

elnöklése mellett bizottság fogja kivá- 

logatni. ke 

- A zsidó hitközség templomi hang- 

versenye november nyolcadikán, va- 

sárnap délelőtt tizenegy órakor a bel- 

városi templomban lesz. A bevételt 

teljes összegépben a munkanélküliek 

javára forditják. A hangverseny mü- 

sora a következő: 1. Orgonapreludium, 

előadja Scheibling János. 2. 

92. zsoltár, előadja a templomi ének- 

kar. A szólót Katz főkántor énekli. 

3. Goldmark: Andante a hegedüsuite- 

ből, előadja Er délyi Lajos dr. 4. 

Kaper Chatoenu, liturgiai ének, elő- 

adja T. Klein Janka. 5. Mozart: 

Adagio az 5-ik vonóskvintettből, elő- 

adják: Erdélyi Lajos dr., Szilárd Pál, 

Biach Frigyes, Drachslen Imre és 

Hoffmann Jenő. 6. Gottschall-Talmud- 

rapszodiája, énekli Katz Salamon fő- 

kántor. 7. Neubauer: 113. zsoltár Halle- 

luja, előadja a templomi énekkar. Mü- 

soros belépők kaphatók: a Belváros- 

ban az Uhrmann-cégnél és Faárber 

Miksa füszerüzletében, a Gyárváros- 

ban a Dénes és Pollák cégnél, a Jó- 

zsefvárosban a Dobos cégnél és Böhm 

Albert füszerüzletében és a belvárosi 

hitközség irodájában. 

Csendőrparancsnokság Resi- 

cán. A legutóbbi sztrájkmozgalmak 

óta tapasztalható nyugtalanságra 

való tekintettel a belügyminiszte 

rium Resicán a nyugalom biztosi 

tása érdekében uj esendőrparancs 

nokságot létesitett. A csendőrpa- 

rancsnokság vezetője Belu Illés 

csendőrkapitány, aki már át is vet- 

te szolgálatát. 

Megbirságolt pékmesterek. P e teu- 

lescu Sándor dr. tiszti orvos a 

mult héten a gyárvárosi pékmühelyek 

ellenőrzése során több helyen kenye- 

ret talált, amelyben a megengedettnél 

nagyobb százalékban volt a viztarta- 

iom. A kenyeret az állami vegyészeti 

kilenc pék 

kenyerében egy-két százalékkal több 

vizet talált a rendesnél. A városi fő- 

állomás megvizsgálta és 

orvosi hivatal emiatt a kilenc péket 

ezer-ezer lei pénzbirságra itélte. A 

pékek az itélet ellen a törvényszékhez 

felebbeztek. Az indokolásban kifejtik, 

hogy vannak buzafajok, amelyeknek 

lisztje több vizet felvesz, mint más, 

mindazonáltal a kenyér teljesen ki 

volt sütve. 

* Közjegyzői iroda Temesvárott. V. 

JoannesdeApsa dr. királyi 

közjegyző megkezdte müködését és a 

belvárosi Zápolya-utca 4. számu ház 

első emeletén levő irodájában minden 

munkanapon 9-12 és 3-6 óra között az 

ügyfelek rendelkezésére áll. Telefon 

z: 

- Elvitték a Tms. 2. autót is. A 

Tms. 1, Bocu Szevér volt kor- 

mányzó gyönyörü autója után, a 
Tms. 2., a kevésbbé szép, de mégis 
értékes Buick-kocsi is Bukarestbe 
került. A Tms. 2. kocsit Peter 
Julian dr. közigazgatási vezérfel- 
ügyelő használta. Tegnap értesités 
érkezett Pangal államtitkár ut- 
ján, hogy Argetoianu minisz 

ter intézkedésére a kocsi induljon 
azonnal Bukarestbe, ahol Argetoia: 
nu rendelkezésére fog állani. A 
Tms. 1. után a Tms. 2. is Bukarest- 
be került és külön softőr érkezett 
Temesvárra, hogy a kormányzóság 
likvidálásával még megmaradt au- 
tót is elvigye. A vezérfelügyelőség 
autó nélkül, a Tms. 2. Pista nevü 
soffőrje pedig állás és lakás nélkül 
maradt. 

- A temesvári tartalékos tisztek 
eskütétele alkalmából Mardan 

Dénes dohánygyári igazgató, a vá- 
rosi ideiglenes bizottság tagja, a 
tartalékos tisztek egyesületének 
elnöke, hódoló táviratot intézett az 
uralkodóhoz és abban a temesvári 

tartalékos tisztek hüségéről bizto- 

sitotta a királyt. A táviratra az 
uralkodó megbizásából Dumi- 

trescu magántitkár rendkivül 

szivélyes hangu táviratban kö- 

szönte meg a tartalékos tisztek 

üdvözlését és ragaszkodását, egy- 

ben külön Mardan Dénes igazgatót 

bizalmáról biztositotta. 
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METORSZÁG 1S CSATLAKO- 

i Berlinből érkezett jelentés 

int Németország sz
intén csatlako- 

taz egy évi fegyverkezési 
szünethez 

ről a Népszövetség főtitkárságát 

értesitette is. A német birodalmi 

nány az egy évi fegyverkezési 

metet előkészitő lépésnek
 tartja az 

lános leszereléshez és remé
li, hogy 

enfi leszerelési konferenc
ia is ered- 

nyesebb lesz, ha azt már a
 fegyver- 

Ési szünetben tarthatiják meg. Kö- 

eli azonban Németország, hogy a 

vverkezési szünet és a leszerelés 

bden országban teljesen egyforma 

Belu Gyula dr. ügyvédet szél
ütés 

e Belüu Gyula dr. temesvári 

vvéd és sportférfin a kávéházban 

telen rosszul lett és eszméletlenül 

Zeesett. Nyomban értesitették a 

ntőket, akik megállapitották. hogy 

ügyvéd féloldali hüdést sze
nvedett. 

mentők józsefvárosi
, Hunyadi-ut 3. 

m alatti lakására szállitották, ahol 

olás alá vették. Állapotába
n tegnap 

mi javulás állott be és az orvosok 

mélik, ha komplikációk nem lé
pnek 

1. ugy a beteg rövidesen
 felgyógyul. 

Katolikus munkáslap. A Katoli- 

1s Munkásegyesület a katolikus mun-
 

sok tömöritésére, támogatására és 

! Ivilágositására négyoldalas hetil
apot 

1 ki. Az uj hetilap cime Katolikus
 

funkáslap és első száma vasárnar 

lent meg. A lap cikkei változ
atosak 

s érdekesek. Elsősorban munkásvé- 

elmi munkanélküli kérdésekkel 

peglalkozik. A lapot, amely német 

e. 

1 

és 

gy leies árban árusitják. 

* A Löbl kölcsönkönyvtár uj sláge
- 

Kuncz, Fekete kolostor, Kassák, 

hael, Hohenzollern sáncot 

ros. 

velnen is megjelenik, példányonkint 

tartani 

kell, Lengyel Menyhért, A boldog vá- 

ruha és kabátszövetek 

nagy választékban mélyen leszál- 
litott árakon kaphatók. 

Dénes si Pollák 
Főüzlet: Gyárváros. 

Fióküzlet: Belváros, Mercy- utca. 

ei 

Megnőttek és elindulnak, Berde, Föld- 

ndulás, Bálint, Doktor Darvas, Mi- 

Bel- és külföldi női 

ben. Havas Mihály, a Pacsirtamező 

agilis tulajdonosa, aki nyáron vette át 

a Pacsirtamező vezetését és vezetése 

alatt a vendéglő Temesvár közönségé- 

Ee kedvenc étterme lett, most meg- 

vitotta az ujonnan átalakított modern 

télikertet. Kitünő ételek, 

italok, pompás zene biztositják a kel- 

lemes szórakozást a Pacsirtamező téli- 

kertjében. 

- Megkezdték a munkarélküliek 

összeirását. Temesvár városa tegnap 

délelőtt kezdte meg a munkanélküliek 

összeirását. Az általuk bemondott ada- 

tokat a lakásaikon külön bizottság 

fogia ellenőrizni. Az első napon két- 

, száz munkanélkülit irtak össze. Az 

ősszeirást naponta reggel hét órától 

déli egy óráig végzik a belvárosi tüz- 

oltótoronyban. 

Dervizakonferencia Prágában. Tekin- 

tettel arra, hogy a legtöbb országban 

devizazárlat van, ami a nemzetközi 

elsőrendü 

okoz, a bazeli Nemzetközi Fizetések 

Bankja elhatározta, hogy nemzetközi 

Ebben a clearing-forgalomban részt- 

vennének Bulgária, Ausztria, Magyar- 

ország és Csehszlovákia. Valószinü 

iis csatlakoznak. Ma különben Prágá- 

ban devizakonferencia kezdődik. 

a Télikert a Pacsirtamező vendéglő- 

kereskedelemben nagy nehézségeket 

deviza-clearing bankszolgálatot létesit. 

azonban, hogy Románia és Jugoszlávia 

A magyarországi Gyulán tegnap 

délután Szokolai Lajos dr. tör- 

vényszéki tanácselnök összehivta a 
statáriális biróságot. A vádlottak 
Laki Lajos és Félyes Mibhály 
földmüvesek. A vád ellenük az, 

hogy október 28-ika és 29-ike kö- 
zötti éjszakán merényletet követtek 

el a motorosvonat ellen. Laki Lajos 
a pályamentén kiszedett a földből 
egy figyelmeztető táblát, annak 
vaspoznájával együtt és azt Félyes 

Mihály segitségével a vasuti sinek- 

re fektette. A motorosvonat veze- 
tője az utolsó pillanatban észrevet- 

te a merényletet, a vonatot sikerült 

megállitania és igy elejét vette a 

katasztrófának. Lak Lajost és Fé- 

lyes Mihályt még a helyszinén el- 

fogták és Gyulára kisérték. Tekin- 

tettel a fennálló szigoritott rendel- 

róságtól halálbüntetés 

kezésekre, az ügy a statáriális biró-, 

ság elé került, amelyet tegnap dél- 

után hivtak egybe. A gyulai tör- 

vényszék elnöke táviratilag intéz- 

kedett, hogy Kozarek hóhér se- 

gédjeivel és felszerelésével együtt 

szintén Gyulára érkezzék. A tár- 

gyaláson Laki Lajos beismerő val- 

lomást tett, Félyes Miháiy ellenben 

tagadott. 

Több tanu kihallgatása után az 

ügyész emelkedett szólásra és 

mindkét vádlottra a rögtönitélő bi- 
kiszabását 

kérte. A védők felszólalása után a 

biróság itélethozataira vonult visz- 

sza. Valamivel félkitene óra után 

halálos csendben hirdette ki Tapol- 

czay Lajos kuriai biró a rögtön 

itélő biróság itéletét. Laki Istvánt 

a statárium értelmében kötél általi 

halálra itélte, Félyes Mihályt ellen- 

ben bizonyitékok hiányában fel- 
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A statáriális biróság halálra itélt egy 

vasuti merénylőt, de kegyelemre aján- 

lotta és igy a kivégzés elmaradt 
mentette. Amikor Laki meghallotta, 

hogy halálra itélik, megtántorodott, 
elfehéredett és alig hallható hangon 

könyörögte: 

- Kegyelmet kérek... 

A statáriális biróság, ezalatt ke- 
gyelmi tanáccsá alakult át. Abban 
az időben, amikor a halálos itéletet 
kihirdették, már bejelentkezett az 
ügyészségi elnöknél Kozarek Antal 
itéletvégrehajtó. 

Hosszas tanácskozás után a ke- 

gyelmi tanács közölte döntését. 

hogy Lakit kegyelemre felter- 

jeszti a kormányzóhoz. Igy a ki- 

végzés egyelőre elmaradt, az or- 

vost és a papot hazaküldték. Laki 

az éjszakát a cellájában töltötte. 

A kormányzó ma délelőtt hozza 

meg döntését. 

egluszx 

- Az uj temesvári pénzügyigaz- 

gató. 

vári pénzügyigazgatóvá 

nököt nevezte ki. 

Gergely szubadminisztrátor, 

halála óta a temesvári 
igazgatóság ideiglenes 

várott. 

iránt, 

élénk érdeklődés 
érthető 
erdélyi lapok 

együttese. 
azt 

váló müvészek 
czernovici lap például 

játéka óriási lelkesedést 

mellette Traute 

nál kaphatók. 

vas üveget az anyja az 

meginditotta a nyomozást. 

Capitol-mozi: 
Nov. 3., 4, 5. 

Nov. 3. 

Rendezte: Robert Land. 

. 
Jön! 
A nagy attrakció, 

moziban: 
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A pénzügyminiszter temes- 
Slates- 

eu Stere bukaresti kerületi adófő- 
Dumitresen 

aki 

Demetrescu Antal pénzügyigazgató 
pénzügy- 
vezetője 

volt, továbbra is megmarad Temes- 

- Harry Liedtke vendégjátéka 

i amley november ő-én fog a 
városi szinházban lezajlani, igen 

mutatkozik. Ez 
is, hiszen a bukaresti és 

egyértelmüen szen- 
zációs sikerről számolnak be. Hoz- 

záteszik azt is, hogy ez alkalom: 

mal nem egy filmsztár kiváló játé- 

káról van szó, hanem arról, hogy 

az egész társulat egytől-egyik ki- 

irja: 

„Liedtke ismert mosolya és kiváló 
keltett, 

Carlsen Mrs. 

Megérdemelt válasz egy társal- 

dalmi kacsára. A városi mozik igaz- 

gatói állása körüli üggyel kapecsolato- 

san arról irtak, hogy Domas- 

neanu György nyugalmazott 
tábor- 

nok, volt főpolgármester Pop ÁAmos 

volt moziigazgató érdekében társa
dal- 

mi akciót indit. Domasneanu György 

tábornok most értesitette Gr o f s o- 

rean Kornél dr. főpolgármestert, 

hogy csak a lapokból értesü
lt erről az 

állitólagos iójá amely nem 

egyéb kitalálásnál és fa
ntáziánál. Nin- 

ilyen akciót kezde- 

ményezni, ment nem avatkozik bele 

elyan ügyekbe, amelyekhez semmi 

csen szándékában 

köze. 

* Radulescu Viktor dr. ügyvéd 

lakását és irodáját Gyárváros, 

Kunzsor 2-1 szám alá helyezte. 

Szemben a gyárvárosi Apolló
 mo- 

zival. 

- Jegyzői kinevezések és át
he- 

lyezések. A vármegyei prefektus 

Fritsch József rendelkezési 
állo- 

mánybeli jegyzőt Bázosra és De- 

helean Virgil rendelkezési állo- 

Chevelyeit adta oly nagyszerüen, 

hogy Wilde Oszkár sem képzelhet- 

te el ezt a szerepet tökéletesebb- 

nek." Jegyek a szinházi pénztár- 

- Kisleány tragikus halála. Le- 

ban Mária három éves óbessenyői
 

kislány ecetsavat ivott és egy napi 

kinlódás után meghalt. Az ecetsa- 

z 2z 

mánybeli jegyzőt Végvárra nevez
te 

ki. A prefektus ezenkivül Curt 

György jegyzőt Rudnáról Okisod
á- 

ra, Neamtu Fülöp jegyzőt Vu- 

kováról Fikatárra és Szever De 

zső jegyzőt Keresztesről Szerb- 

szentmártonra helyezte át. Az áthe
- 

lyezések december elsején lépnek 

asztalon 

hagyta. A valkányi csendőrség 

Duina:mozi: Concordia-mozi: 
.musomzat

on 

Bécsi szerelem 
Mulattató német zenés vigjáték a vidám bécsi életből. 

A főszerepekben : 

Betty Bird, George Alexander, Max Schipp
er, Lotte Lorring. 

Filmcentrala Timisoara. 

a főszerepben: Richard Tauber. 

Előadások a Capitol és Apollo-moziban: 5, 7, 9 órakor. 

Vasár- és ünnepnapokon: 5, 

este fél 9 órakor. A Concordia-moziba
n vasár- 

nap 4 és fél 9 órakor. 

ttattttttttttttttatetetel
 

érvénybe. A rudnai, vukovai és ke
 

resztesi jegyzői állásokra uj pályá
: 

zatot fognak kiirni. 

att.t.tttttteteeteL..LV...L 

Apollo-mozi: 
Nov. 6, 7. 

Nov. 8. 

Zene: Fr. Lehár-Stranski. 

Jön! 

5, 7, 9 órakor. A Doina- 
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KOR- MAGYARORSZÁG 

MÁNYZÓJA MAGYARORSZÁG- 

ÉRT. Horthy Miklós magyar 

kormányzó tiszteletdijának tizenöt 

százalékáról, azaz tizennyolcezer 

pengőről lemondott. A kormányzó 

ezzel a nemes gesztussal kiván a 

rossz sorsban élő magyar nemzet- 

tel való együttérzésének kifejezést 

adni 

A Magyar Párt és az önálló 

szörényi tagozat. A Magyar Párt 

bánsági tagozata nemrég - mi- 

ként megirtuk - kérdést intézett 

a párt lugosi tagozatához, nem tar
- 

hogy önálló szörénymegyei tago 

zattá alakuljon át. A lugosi p
árt- 

tagozat választmánya foglal
kozott 

az átirattal és ugy határozott, 
hogy 

bár elvben az önálló megyei szer- 

vezet kiépitése mellett foglal ál- 

lást, annak gyakorlati keresztü
lvi- 

telét most még nem tartja idősz
erü- 

nek. Mihelyt azonban a lugosi 

szervezet abban a helyzetben
 lesz, 

hogy a megyeil vezető szerepét 

eredményesen átvehesse, 
a megyei 

szervezet kiépitésére vonatkozó 

arra kéri a 
azonban megtörténik, 

amelynek ed- bánsági központot, 

munkálatokat meginditja. A
mig ez 

digi támogatásáért köszönetet 

mond, hogy a szörén
ymegyei tago 

zatok ügyét ezentul is jóindulat
á- 

ban részesitse. 

* Ügyvédi körökből. 
Winkler 

Ferenc dr. ügyvédi 
irodáját Gyár- 

város, Farkas-utca 1 
szám alá He- 

lyezte át. 
- EÉiszakai csendélet

. A józsefvárosi 

Horgony-hid közelében
 éjszaka vé- 

res verekedés játszódott le, amelynek 

szenvedő hősét, Kó s a
 Ferenc negy- 

venegy éves irodaszolgát
 sulyos sérü- 

léssel a Bega-szanatóri
umba szállitot- 

ták. A józsefvárosi Pacsirta-
utcában 

lakó Kósa Ferenc az utcán ös
szeszólal- 

kozott M i k s a Konstanti
n és Su- 

ciu Ferenc fiatalemberekkel, mir
e 

az egyik az utról felkapott kőve
l be- 

szakitotta a szerencsétl
en ember kopo- 

nyáját. Kósa Ferenc agy
vérzést kapott 

és állapota sulyos. A vereke
dő fiatal- 

embereket a rendőrség őriz
etbe vette. 

IDŐJARÁS. A meteorológiai inté- 

zet jelenti: Csendes, hideg időjárás 

várható semmi, vagy helyenki
nt kevés 

csapadékkal. á 

tanáe elérkezettnek az időt arra.
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sport 
"a 

irforma A pap felborulásával váratlan 
meglepetéseket hozott a bajnoki 

forduló 
A temesváni bajnoki forduló ke- 

mény küzdelmeket és meglepetés 
szerü eredményeket hozott. A 
TMTE-Kinizsi elsőosztályu mér- 
kőzésen a Kinizsi csapata nagy lel 
késedésel játszott és már két gól- 

lal vegetett, de később visszaesett 
és a munkások hatalmas küzdelem 
után végül is 4:2 arányban meg- 

nyerték a meccset. A Rapid-Ka- 
dima mérkőzést a gyorsan játszó 
Rapid nyerte meg 2:0 (1:0) arány- 

ban a Kadima ellen. A nap meg- 
lepetése a Banatul 2:0 (0:0) ará- 
nyu győzelme volt az Ilsa felett. A 

meccs jó védelmek és gőlképtelen 
csatársorok harcát mutatta, ami- 
ből a szerencsésebb csapat került 
ki győztesen. . 

A Resicán 

lejátszott UDR-TAC bajnoki 
mérkőzést öngóllal az UDR csapa- 

ta nyerte meg 3:2 arányban. 

A másodosztályu bajnokság megle- 
petése a Tricolor veresége volt. 

Az eddig veretlen Tricolor ugyan 

is 2. 1 (0:1) arányban vereséget 
szenvedett az Electrica csapatától. 
A zsombolyai Hertha 4:1 arányban 
legyőzte a Fratelia csapatát. A 
Freidorf-Hajduk bajnoki mérkő- 

zés a freidorfiak 3:2 arányu győ- 
zelmével végződött. A ZssSE- 

BPátria mérkőzésből a zsombolyaiak 
kerültek ki 4:2 arányban győzte- 

ben. A Vlad- csoport egyetlen bai- 

noki mérkőzése az Amatőr-Dácia 

csapatai között folyt le. A mérkő- 
zést az Amatőr 3:1 (1:1) arányban 

nyerte meg ződött. 

Aradon 
három elsőosztályu bajnoki mérkő- 
zést játszottak. Az AAC-ATE 
közötti bajnoki küzdelemből lany- 
ha játék után a szerencsésebb AAC 
került ki 2:1 arányban győztesen. 
A Tricolor-Transylvánia mérkő- 
zés 1:1 arányban döntetlenül vég- 
ződött. Az Olimpia-Unirea mér- 
kőzést az Olimpia 3:0 arányban 
megnyerte. 

Nagyváradon 
a NAC csapata a Crisanával csa- 
pott össze. A mérkőzést a NAC 
nyerte meg 4:0 arányban. A játék 
utolsó perceiben botrány tört ki, a 
közönség betódult a pályára és 
általános verekedés kezdődött. A 
kivezényelt karhatalom tehetetlen 

volt a tömeggel szemben és a vere- 

kedés csak a sötétség beálltával 
ért véget. A NAC szertárosát a 

mentők szállitották el. A tartalé- 
kolt Törekvés a Makkabea ellen 
küzdött és 3:1 arányban legyőzte a 
Makkábea csapatát. 

Budapesten 

három, Debrecenben pedig egy 
bajnoki mérkőzés került lebonyoli- 
tásra, köztük a nagy érdeklődés- 
sel várt Hungária Ferencváros 

derbi mérkőzést, melyből a Ferenc- 
város 4:2 arányban győztesen ke- 
rült ki. A III. ker. Vasas mérkő- 
zést a III. ker. 4:2 arányban nyer- 
te meg. Az Ujpest csapata csak 

erős küzdelem után győzte le 3:1 
arányban a Budai 11. lelkesen 
játszó csapatát. Debrecenben a 
Bocskai-Kispest bajnoki küzde- 

lem 1:1 arányban döntetlenül é .
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Ii Jelentkezés a katonai laj- 
etoba való felvétel céljából. A' 
temesvári polgármesteri hivatal 

felszólitja mindazon 1911, 1912 és 
1913 születésü ifjakat, akik állan- 
dóan Temesvárott tartózkodnak és 

eddig nem jelentkeztek a rendőr- 
ségnél az állitási lajstromba való 
beiratásuk végett, 

azon családfentartókat, akik a ka- 
tonai szolgálat alól felmentést akar- 
ak kérni, hogy a meg a 

sörgyári vendéglő (ezelőtt Med- 
nyánszky féle ésup kistermé- 
ben müködő vegyesbizottság előtt 
a sorozási lajstromban való felvéte- 
ükmiatt. A bizottság a következő 
napokon müködik: a Belváros ré- 
szére, november 21-én, a Gyárváros 

részére november 22, 23 és 24 én, 
az Erzsébetváros részére 25 és 261 
án, a Józsefváros részére 27, 28 és 
29-én, mig a mehalai ifjak novem- 
ber 30-án jelentkezhetnek. Azok az 
1911-ben született hadköteles ifjak, 
akik most sem jelentkeznek, a jövő 
évi sorozáson nem sorozhatják ma- 

eukat hanem büntetésből sorozzák 
őket és egy évet utána szolgálni 
rtoenak 
- Nem számelt el az eladott hordók 

árával. Fiak Miklós nagyószi ká- 

dármester a temesvá ári ügyészségen 

ikkasztás miatt feljelentést tett 
K uns t Péter temesvári lakós ellen 

Fiak még az elmult évben több hordól 

adott át eladás végett Kunst Péter 

nek, aki azokat hétezer leiért el is 

adta, de a pénz nagyobb részével még 

most sem számolt el. 

feljelentés 

vizsgálatot. 

Az ügyészség a 

ügyében meginditotta a 

mazalmemm 

továbbá mind- 

lius hónapban a Kisenev melletti Cor- 

idejüleg ekszhumálták a két holtta- 

találták C o nciarués Raileanu 

- Elveszett a rendőrprefektus ku- 

fyája. Gussi Aurél rendőrprefektus 

va ászkutyája, német pointer, szürke 

ezimü, fején és farkán nagy barna fol- 

fokkal, 

szett. A kutya Dnauf névre hallgat. A 

megtalálója adja le a rendőrprefektu- 

rám, Gussi rendőrprefektusnak. 

Elfogták két diák gyilkosát. Ju, 

nyakán sárga bőrövvel, elve- 

nesti község erdejében meggyilkolva 

tizenhat éves gimnazistákat. Mindkét 

fiut a gyilkos megfojtotta. A rendőr- 

ség hónapokig eredményelenül nyo- 

mozott, most azonban névtelen fel- 

jelentésben S o i m a c nevü vanmun- 

kásra hivták fel a rendőrség figyel- 

él 

mét. Azt is közölte a névtelen levél 

iró, hogy a két fiu kéjgyilkosság ál- 

dozata lett. Soimacot elővezették, egy 

tet és az ujabbi boncolás igazolta a 

névtelen levél adatait. Soimac a bünös 

sége mellett szoló bizonyitékok elle- 

nére állhatatosan tagad. Azt beismer 

te, hogy az erdőben sétált, a két diák 

kal találkozott, azonban nem ő a gyil 
kos. A rendőrség az eddigi adatokból 

beigazoltnak vette Soimac bünösségél 

és a kisenevi ügyészségre szállitotta 

* FELHIVÁS HÁTRALEÉKOS ELŐ. 

FIZETŐINKHöZ. Feikérjük mind. 

azon előfizetőinket, akik az előfizetési 

diijat hátralékhan vannak. hogy a 
hátralékot mielőbb rendezni szivesked- 
jenck, mert ellenkező esethen kényte- 
lenek leszünk a lap további küldését 

hbeszüntetni és követelésünket érvé- 
nyesiteni. 

A, új Standard típusok 
világsikerek 

/ 2 a 21 csöves váltóáramu hálózatból táplált vevőkeszülék, gras 
mofonerősítővel és beépített hangszóróval. 

2 av Ügyanez luxuskivítelben, világító mikróskálával. 

3 al Tőkéletes 3 1 csöves váltóáramu hálózatból táplált vevő- 
készülék hangszóróvételre 200-2000 méter hullámhosszra. Osa- 
mofonetősítővel, szabályozható antenakapcsolóval. 

3x Negyteljesítményű 3 1 csőves váltóáramu hálózatból táplált 
Európazvevőkészülék hangszóróvételre, 200-2000 méter hullám- 
bosszra gramofonerősítővel. 

„Solocon" hangszóró a legtökéletesebb 4 sarku mágnessel ellátott 
Conus -rendszerű hangszóró, bakelitházban, 
legalacsonyabb hongfrekvenciákat is természethűen és torzitás- 
mentesen adja vissza. 

A Magyar Nőegyesület vezetősége 
meghivja összes tagjait az e hó 4-én, 

szerdán öt órakor a Magyar Házban 

tartandó gyülésre. 

- Viz áll a lugosi utcákon. Dugos 

város lakosságának régi panasza, hogy 

esős időben egyes utcák járhatatlanok. 

Most a több napos esőzés után ismét 

előfordult, hogy számos utcában térd- 

magasságig állott az összegyült esőviz 

és minden közlekedést megakadályozott. 

A háztulajdonosok elhatározták, hogy 

küldöttségileg felkeresik a polgármes- 

tert 

fogják kérni. 

és az utak sürgős megjavitását 

e Olcsó utazás vizumkedvezménnyel 

Eudapestre. A Dunaszövetség moz- 

galmat inditott, amelynek a Nézzétek 
meg Budapestet ősszel" nevet adta. 

Hogy az akcióban való részvételt mi- 

szélesebb rétegeknek lehetővé 

legye, kieszközölte, hogy a Romániá 
ból érkező utasok a magyar vasuta. 

kon mostantól november 15-ig bár. 
mikor utólagos vizammal utazhassa- 

ank Budapestre, ahol a vizumot 33 

százalék kedvezménnyel kapják meg 

a szövetség igazolványával, amely 
3e leiért lapunk kiadóhivatalában 

karható. Kedvezmény van a vasuta- 
kon is, még pedig ugy a gyors-, mint 

u személyvonatokon. Az első és máso- 

dik osztályban a közvetlen ala- 

sesnyabb kocsiosztályra váltott egész 

leggyel, a harmadik osztályban pedig 

másodosztályu féljeggyel lehet utazni. 

Az ezen kedvezményre jogositó iga- 

volványok szintén lapunk kiadóhiva- 
talában kaphatók. A gyorsvonati iga- 

zolvány ára 120 lei, a személyvonatra 

érvényes igazolvány ára pedig 60 lei. 

Ugy a vasuti, mint a vizumigazol- 

ványok külön is kaphatók. Bármely 

ixazolványt szivesen küld vidékre 

atánvéttel is a Déli Hirlap kiadó- 

alvatala (Temesvár, Sze györgy-tér 
4) A pénz előzetes beküldése esetén 
Kérünk husz leit mel elzi postakolt 

ságát nem tudták megállapitani. 

párhelyiségében esténkint Vár: 

a bárban 12 órakor. 

a legmasasabb és 

Anyakönyvi hirek. Születt 
Becker Péter, Sehmidt Juliánna, P 
lipp Judit, Csiki Ilona, Plavosin 
raschiv és Nacsa Anna. Meghalta 
Pap Ferenc 3 hónapos, Heber v 
11 hónapos, Palkovics Mária 20 
Mracsics Dana 39 éves korában. l 
* A Magyar Párt ifjusági tagozat 

nak teadélutánja. A Magyar Pá 
ifjusági tagozata a társasélet fejles 
tése céljából tervbe vette, hogy az 
és tél folyamán teadélutánokat rend, 
ahol a közönség kitünő zene melle 
kevés pénzért jól szórakozhatik. 4 
első ilyen táncdélutánt vasárnap. n 
vemben nyolcadikán a Magyar H 
nagytermében tartják meg. A tán 
hoz a zenét a legjobb temesvári am 
tőrjazz, a Black Wheit szolgáltatja 
teaestélyen, mely délután öt ó 
kezdődik, az ifjucági tagozat kétsza 
harminc tagja kételezőnek tartja 
maga számára a táncot és igy biz 
nyos, hogy azon miuden leány tánc 
ni fog. Egy teajegy ára a munkané 
küli segéllyel együtt mindössze h 
szonöt lei. 

Ismer etlen férfiholttest a 
nek mentén. A Temesvár-ara 
vasutvonal mentén az elmult éjs 

ka Szentandrás közeléber egy hu 

év körüli román parasztruhába : 
tözött fiatalember holttestére bu 
kantak, aki valószinüleg a von 
kerekei alá került. Személyazono 

holttestet a belvárosi temető halo 
tasházába szállitották. 

? A Terminus étteremben 

di Aladár és tiz más elkőrendü a 
trakció lép fel. Szünet közbe 
huszonnégy tagu monstre cigán! 
zenekar hangversenyez. Kezde 
az , 10 órak 

őadás utá 
villamosközlekedés. 
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Mi 

i 
écsi környezet fokozza. A Práter 
angulata, 

dják meg a hátterét ennek a ked- 

ömege elsőrangu vigjátékká ava- 

A film főszereplője Georg Alexan- 
ler humoros alakitása most is szó- 

epét alakitja, aki társával és kol- 
egájával, 

nelyiség atrakcióját képezi. A nők 

onganak a mixerekért, akik ala 

Dosan hozzá ils látnak, 

mnikor 
zerencsétlenségére beleszeret egy 

szere 

R4. 

pPénzbirsággal sujtott ebtulajdo- 

k. Temesvárott az utóbbi időben 

egeteg kóbor kutya veszélyezteti
 az 

n járók testi épségét. A hatóság 

pen ezért - miként megirtuk - a 

zigorubb ebzárlatot rendelte el. 

mos ebtulajdonos van azonban még 

dig, aki kutyáját kiengedi az ut- 
A 

osi főorvosi hivatal ezekkel szem- 
a és nem törődik az ebzárlattal. 

szigoruan jár el és pénzbirsággal 

tja őket. Kutyáiknak az utcán való 

Worlása miatt ujabban a következő- 

büntették meg: Pogány László 500 

Higyász Ferenc 300 lei, Matei Já- 

100 lei. Boss Mátyás 100 lei, Ba- 

Andrásné 100 lei. Azonkivül el- 

ek több olyan ebtulajdonost, akik- 

bitan- 

1 

kutyvái nemcsak szabadon 

tak az utcán, hanem még több em- 

meg is haraptak. Ezek a bünte- 

ek a következők: Mahler János 300 

I, Richter Sándom 500 lei, Turi Péter 

lei. Bayer Leopoldina 300 lei és 

Idélyi Jenő 300 lei. A városi főorvosi 
lvatal is szigoruan ellen- 

zi a kóbor kutyákat és amelyeknek 

továbbra 

gdájuk azokat kiirtja, ame- 

eknek gazdáját kipuhatolja, azt szi- 

4 bünteti. Amennyiben valakit 

htyaharapás miatt a kolozsvári Pas- 

ua-intézetbe kell küldeni, ugy a fel- 

erült költségeket a külön is meg- 

ntetendő ebtulajdonos köteles fizetni. 

A DÉLI HIRLAP BUDAPESTEN 
landóan olvasható a dunaparti Bris- 

1 szálloda halliában. 

RNA 

Bécsi szerelen 
A Capitol-mozi uj hangosfilmje 
A Capitol moziban bemutatásra 

erülő uj film a szerelem vigjáté- 
a, amelynek hatását a kedélyes 

muan 

az óriáskerék örömei 

res darabnak, amelyet az epizódok 

Z ott. Szép asszonyok, Lehár-dalok, 
tletes és a vig jelenetekkel nem 
akarékoskodó rendezés, keltik azt 

1 hatást, amit sikernek neveznek. 

akoztató. Egy fiatal bármixer sze- 

Péterrel együtt a bár 

hogy vala 

önállósithassák magukat. 

ragyogó megjelenésü félvilági 

ölgybe. Baj azonban nem törté- 

ik, mert közbelép Gretel, aki Geor
- 

et szereti és erélyes fellépésével 

rendbehozza Georg fejét. 
A többi 

peket Betty Bird, Max Schi
n 

Lotte Lorring és Fritz
 Spira 

lakitják nagy sikerrel. 
o 

Mozik mai müűsora. 

Belvárosi Capitel mozi: Bécsi sze- 

lem. (Beszélő vigjáték.) 

Erzsébetvárosi Doina mozi
: Bécsi sze- 

relem. (Beszélő vigjáték.) 

Forum mozi: Az elveszett 
Zeppelin. 

(Beszélő film.) 

Gyárvárosi Apolló mozi: Ami min- 

den asszonyban megvan. (Beszé
lő film.) 

Szinház 

nökség megszerv 

A Temesvárott vendégszerepelt 
Tanase-társulat esti előadásá- 
nak megkezdése előtt botrányos je- 

lenet játszódott le a szinház bejá- 
rata előtt. A közönség ugyanis 
olyan nagy számban gyült össze, 
hogy minden jegy elkelt és tekin- 
télyes volt azoknak a száma, akik 

már nem kapták jegyet. A kintre- 

kedt közönség mégis meg akarta 

tekinteni az előadást és jegy nélkül 

kisérelte meg a behatolást. A be- 

járat előtt tumultus keletkezett és 

a rendőrök csak a szinház személy- 

zetének segitségével tudták a tö- 

meget visszatartani. A rendcsiná- 

lás munkájában részvett Aehim 

György diszletező munkás is, aki 

a tumultus hevében több embert 

inzultált. A tömeg erre a munkás 

ellen fordult, akit rugás ért. A 

munkás összeesett és a mentők a 

Bega-szanatóriumba szállitották. 

Az incidenssel kapcsolatban 
egy 

Vegye kezébe a város a szinházi ügy- 

irányitását 
ezését és helyes 

lunk. Temesvár városa minden 

rendelkezésre álló eszközzel alapot 

igyekszik teremteni a munkanél- 

küliek segélyezésére. Teljesen meg- 

feledkezik azonban arról, hogy 

évek előtt kizárólagossági joggal 

engedélyt kapott szinházügynök- 

ség létesitésére, amelynek hatás- 

körébe tartozna a Temesvárott tar- 

tandó különböző müvészi vendég- 

játékok megrendezése. Ebből tete- 

mes hasznot várhat a város, amely 

lvel növelhetné a munkanélküli 

alapot. Egyelőre ezen szinházügy 

nökség tevékenysége abban merül 

ki, hogy a város csak a szinházi 

jegyeket árusitja, de azt sem 
min- 

den esetben, mert a magánügynök- 

ségek - ilyen is van Temesvárott 

ezt a lehetőséget is elveszik. 

Allitson a város kereskedelmiles 

képzett embert ezen ügynök
ségnek 

az élére. amely hozzájárul a mun 

kanélküli alap növeléséhez is és 

a mag 
Egyelőre elhalasztották 

szezon megkezdését. Megirtuk, hogy 

kolozsvári 

te- 
Janovics Jenő dr. 

szintársulata tegnapra 
tervezte 

sziniidény megnyitását. Köz 

a 

mesvári 

ben azonban kiderült, hogy 
a magyat 

szezon megkezdésének akadályai 
van 

nak, mert a szinház több estére már 

le volt kötve ugy, hogy Janovics 

Jenő társulata nem tarthatta volna 

meg megszakitás nélkül az előadáso 

kat. Ezért Janovics igazgató ugy dön- 

tött, hogy a hirdetett előadássorozatol 

néhány héttel későbbre halasztja ei 

amikor is az előadásokat zavartalanu 

tarthatja meg. Ezzel a szezon meg- 

kezdése november végére maradt. 

másik kérdéssel is foglalkozunk, megkiméli ezenkivül Temesvárt a 

amelyet Grofsorean Kornél dr. 
magánügyniökségek nem mindig 

tőpolgármester figyelmébe aján- tapintatos rendezéseitől. 

a A lugosi magyar szinészet. A Ma- 

Párt lugosi tagozatának intéző- 
gyar 

lugosi magyar szinészet bizottsága a 

ügyével is foglalkozott és sajnálattal 

állapitotta meg. hogy Jódi Károly 

sziniidény megtart szinigazgató 

határozta el Lugoson análkül, 
hogy 

hoz a Magyar Párt lugosi 
tagozatának 

támogatását kérte volna. Ezért 
a Ma- 

gyar Párt nem lehet abban 
a helyzet- 

ben, hogy két nap alatt a bérletek 
biz- 

ása által olyan komoly támogatást 

el1- 

tosit 

nyujtson, mint ahogyan azt 
a magyat 

csolatban a lugosi tagozat 
kulturszak- 

a város vezetőségét. 

csak olyan társulatnak adjion 

délyt, amelynek müködés' 

osztálya felkérte 

hogy 

játszási enge 

minden tekintetben megfelelő. 

szinészet ügye igényelhet. Ezzel kab- 
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rendbehoza- Temesmegye utainak 

tala. A munkaügyi miniszterium szá- 

mára husz millió lei rendkivüli hitelt 

folyósitottak. Ebből az összegből Te- 

mes és Krassó, valamint Mármaros és 

Torda megyék utainak egy részét ki- 

vánják rendbehozatni. A munkálato- 

kat azonban kizárólag munkanélkü- 

liekkel szabad elvégeztetni. 

Megkapják járandóságukat az 

állami üzemek munkásai. Pop 

Valér dr. erdélyi miniszter közben- 

járására Argetoianu pénzügy 

miniszter az állami üzemek munka- 

béreinek kifizetésére tegnap nyolc 

millió leit utalványozott ki és a 

hátralékos összeget is a legrövi- 

debb időn belül kifizetik. Ezzel a 

kifizetéssel a hunyadi vasmüvek- 

nél és a zsilvölgyi állami vállalatok- 

nál a munkások megnyugszanak. 

Pop Valér dr. nemcsak az állami 

vállalatok, hanem a nagy magán- 

vállalatok járandóságainak utal- 

galmazza. Külö- 

amüvek jönnek szá- 

ahol a munkások már 

várnak hátralékos 

ványozását is szor 

nösen a Resic 

mitásba, 

hosszabb ideje 

illetményeik kiutalására. Argetoi 

anu pénzügyminiszter
 közbenjárá- 

az állam 
sa folytán remélhető

, hogy 

elentékeny összeget fizet 

1 talán még ezen a 

a resicai és ani- 

iemét 

tartozásaira 

héten megkezlik 

nai munkások kifizetését. 

Gazdasági előadások 
vetitet 

kel. Franciaország 
kereskedelmi 

döttei elhat ozták, hogy Erdély 
és a 

Bánság rés számos kereskedelmi 

ipari, valamint 
mezőgazdasági 

tár- 

előadásokat rendeznek vetitett 

ő ilyen előadás 
novem- 

hámom órakor a 
lu- 

ponti moziban
 lesz. Novembe

r 

1ét órakor az 

mig november s
-án, 

képek- 

gyu 

képekkel. Az els 

ber 6-án délután 

gosi köz 

szombaton 1 aradi 
7-én, 

Apolló moziban, 

lelőtt 11 órakor Temes- 
vasárnap dé rendeznek 

rárott a Capitol moziban 

A filmelőadásnál
 román és 

német ma 
at lesz. A belépé

s dij- 

Ezzel kapcsolatban 
a francia 

szombaton dél 

előadást. 

talan. 

kereskedelmi 

előtt 10-12 óra 
között 

ődők rendelkez 

attasé 
a francia kon- 

zulátuson az érde
kl 

ésér 

áll. 

zse 

Temérdek 

a Nemzelti Bank 

Olyan sok husz, 

érepénz még nem volt forga
lomban, 

mint amennyit tegnap a Nemzeti 

Bank kiadott. A jegybank temes- 

vári fiókja ugyanis tegnap a te- 

mesvári pénzintézetekkel szemben 

fennálló kötelezettségein
ek nagy 

részben érepénzben tett el
eget. Igy 

volt olyan intézet, amely 
egy mil 

Hó értékü ércpénzt is kapott. 

Emiatt nézeteltérések is voltak, 

mert az ügyfelek viszont n
em vol- 

tak hajlandók az érepénzt a ban- 

koktól elfogadni. Felvilágositásért 

a Nemzeti Bank temesvár
i fiókjá- 

hoz fordultunk, ahol a következő 

tiz és öt leies 

ércpénzzel árasztotta el 

fiókja a temesvári 
piacot 

ket mondották: 

Megfelel a valóságnak, hogy a 

bankokkal szemben fennálló kötele
- 

zettségeinknek nagy részben ércpén- 

zel tettünk eleget. Ennek oka az, 

hogy nem tudjuk már hol tartan
i 

az érepénzt. 

és adósaink kizárólag ércpénzzel fi
- 

zettek és a Nemzeti Bankban je- 

lenleg kétszáz millió lei hever érc- 

vénzben. Igy akarva - nem ak
ar 

va, mi is ezzel teljesitettük kötel
e- 

zettségeinket. Végeredményben 

csak technikai szempontból nehéz
- 

kés az érepénzzel valé elszámolás, 

de zsákjaink tartalmáért felelün
k. 

A vidéki kereskedők 

Támcgatást kérn
ek a pénzintézetek. 

A bankegyesület Bukarestben kon- 

gresszust tartot
t és azon ugy 

löntöt- 

tek, amennyibe
n a bankok a 

Nemzeti 

Banktól nészesülnek megfelelő 

támogatásban, u
gy kilenc hónap

 alatt 

visszafizetik az összes betéteket. A 

szus megbizásá
ból tegnap 0- 

anda tábornok
 veretésével kül

döttség 

tisztelgett A * g e toia
nu pénz- 

ügyminiszernél 
és M anoilescu 

bankkormányzó
nál. A küldöttség ki- 

feitette, hogy a
 jelenlegi körü

lmények 

közöltt a Nemze
ti Banknak uj vissz- 

leszámitolási hitel
ekkel kell támogat

ni 

a bankokat, különösen középint
ézete- 

ket. Ugy a pénz
ügyminiszter, mi

nt a 

bakkormányzó a kongresszus vezet
ő- 

égét jóindulatu támogatá
sukról bizto- 

foly- 

nem 

kongres 

sitották. A kongres
szust tegnap 

! tatták. 

Szerkesztői üzenetek 
-0- 

' V. J. előfizető. A sorsjegye nem 

nyert. 

Mehalai mozi: Tigris. (Beszélő film. 

Szobák már 140- leltől. 

kaphetók Szálloda ujonnan modernül átalakitva, 

Hhiden és melecs viz.. 

HOTEL PRINCIAR" Buc 
h 

aeyelm 

Keress 

uresti, Bul. Elisabetin ol
cs 

a lesz 

es kiszo 

en fel b e 

ö árairól 



8. 

aprókirdetéses 

Alkalmazás 
Kezdő rodalisasszony 

azonnalra felvétetik. Ajánlatok „Kez- 

dő" jeligére a kiadóhivatalba kéret 

nek. e7 

memeei? 

aluauosataba 

Főzni tudó mindenes 

csakis éves bizonyitványokkal 

nalra felvétetik. Jelentkezni 10-1 óra 

között IV., Begabalsor 1., II. em. 8. 

(2705) 

azon- 

Allást keree 
Francia nyelv 

és irodalom oktatás kezdőknek és 
haladóknak, egyenkint és csoportok- 
ban. Cim a kiadóbann (2429) 

Kisasszony 

ki három nyelven perfekt. román, né- 

met, magyar gyors- és gépirást tud, 

állást Cimeket „Kisasszony 

jjeligére a kiadóba kérek. (1580 

keres. 

Szolid leány 

jobb házból való, gyermekek 

esetleg kisebb háztartásba állást keres. 

Cim a kiadóban. (2703) 

Adás-vétel 
Antik 

fehérnemü szekrény jókarban megvé- 
telre kerestetik Ájánlatok „Olcsó" 
jeligére a kiadóba (2611) 

mellé, 

Dunamen i varosban, 
amely vasuti gócpont is, 

jól menő, 
bevezetett 

vendeglő 
szobákkal, teljes berendezéssel, jutá- 
nyosan ELADÓ. Cim a kiadóban. 

Földeladás 

120 kat. hold 1-a szántó, épületek, ve- 

tés, felszerelés, nagy konyhakertészet, 

közel a városhoz, eladó. Érdeklődni 

Dr. Stein János ügyvédnél, Timisoara- 

Józsefváros, Begabalsor 24. (2701) 

„Mozart" 
beretva-pengék 

a legjobb solingeni gyártmány, állan- 

dóan kapható, 10 drb. 45 leiért. Wil- 

helm Adolf II, Str. Dacilor (Fő-u.) 

40. sz (2700) 

Tizedes-mérleg 

jó karban lévő, megvételre kerestetik. 

Telefon 11-37. Hochmann. (2706) 

Buterok 
keméryfahálószobák 12.000 leltől, e- 
nyőfaszobák 5500 leitől, valamint égyes 

buterdarabok elesőn csakis 

R. WINKLER-nél 
kaphatók. 1 Mvás Be, 2. villamos vég 

éllemás áre Épitőudvar-utca. 

Lakás 

Kiadó 

főurian berendezett egy vagy két 
szoba különbejárattal, IV. Bonnáz- 
utea 14., II. em. 95. (2686) 

Két szobás 

umfeai lakás villany és vizvezetékkel. 

kiadé. IV., Csillag-u. 16. (2685) 

Kedd. (November 31 Bukarest. 1 óra: 

1 óra 30: 

zene. 6 óra: Könnyü és comán zene. 7 

Gnamofonzene. Gramofon- 

1440: Gramofonzene. 9 óra: 

óra 10: Zenekari hangverseny. 8 óra 

A rádiózene- 

kar játéka. 9 óra 45: Crotzniu opera- 

énekesnő hangversenye. 10 óra 5. Szó 

rakoztató zene. Budapest. 10 óra 15: 

Zenekari hangverseny Pálffy A anka 

(ének), Singer Ibolyka (hegedül és 

Szarvas Klári (hárfa) közr 

vel. 10 óra 30: Hirek. 10 óra 45: A 
hangverseny folytatása. 1 óra: Dél 

harangszó az Egyetemi templomból. 1 

óra 5: A Mándits-szalónzenekar hang 

versenye. 1 óra 25: Hirek. 1 óra 35: A 

hangverseny folytatása. 3 óra 45: Ár 

folyamhirek. 4 óra 30: A Tündérvásár 

meseórája. 5 óra 45: Hirek. 6 óra: A 

függöny legördül. Elbeszélés, felolvas- 

sa Radó Arpád. 6 óra 30: Komlóssy 

Emma magyar nótákat énekel Toll 

Árpád és cigányzenekarának kiséreté- 

vel. 8 óra 30: Zenekari hangverseny. 

9 óra 30: Márkus Emilia és Gál Gyula 

előadóestje. 10 óra 30: Hirek. 10 óra 45: 

Fóthy Ida (zongora) és Venczel Béla 

(ének) együttes hangversenye. Utána 

Magyari Imre és cigányzenekarának 

hangversenye a 

müködésé- 

Hungária-szállóból. 

Bécs. 12 óra 30: Zenekari hangverseny. 

2 óra 40: Gramofonzene. 6 óra: Nem- 

zetek zenéje. § óra: Operaelőadás. 11 

óra 40: Szórakoztató zene. Belgrád. 

12 óra 5: Gramofonzene. 1 óra 5: Hang- 

verseny. 5 óra: Gramofonzene. 6 óra: 

Dudaszó. 6 óra 30: A rádiózenekat 

hangversenye. 9 óra: Énekhangverseny 

gitárkisérettel. Langenberg. 6 óra: 

Szórakoztató zene. 9 óra 15: Zenekari 

hangverseny. Milánó. 8 óra 15: Könnyü 

zene. 8 óra 45: Gramofonzene. 10 óra: 

Szimfonikus hangverseny. Prága. 5 

óra 20: Mandolin és gitárhangverseny. 

8 óra 35: Hegedühangverseny. 10 óra: 

A rádiózenekar hangversenye. 11 óra 

20: Kávéházi zene. Róma. 9 óra 10: 

Gramofonzene. 10 óra: Zenekari hang- 

verseny. Strassburg. 9 óra: Könnyü 

zene. 9 óra 45: Gramofonzene. 10 óra 

30: Mandolinhangverseny. 11 óra 30: 

Jazz-band. Varsó. 8 óra 30: Gramofon- 

zene. 9 óra 15: Népszerü hangverseny. 

1i1 óra 10: Hangverseny. 12 óra: Köny- 

nyü és tánczene. 

Szerda. (November 4.) Bukarest. ! 

óra; Gramofonzene. 1 óra 50: Gramoi 

fonzene. 6 óra: Román és könnyü zene. 

7 óra 10: Zenekari 

óra 40: Gramofonzene. 9 óra: Hegedü- 

hangverseny. 9 óra 45: 

verseny. 10 óra 15: Bonis csellómüvész 

hangversenye. Budapest. 10 óra 15: Ze 

nekari hangverseny. 10 óra 30: Hirek. 

10 óra 45: A hangverseny folytatá 

1 óra: Déli harangszó az Egyetemi 

templomból. 1 óra 5: Gramofounzene. 1 

óra 25: Hirjek. 1 óra 35: 

zeme folytatása. 3 óra 45: 

hirek. 5 óra: A Magyar Cserké 

vetség müsoros előadása. 5 óra 45: Hi- 

Liszt Ferenc és Pest. Je- 

hangverseny. 8 

Zongorahang 

A gramofen- 

Arfolyai- 

rek. 6 óra: 

szenszky Sándor előadása. 6 óra 25: 

Szalónzenekari hangverseny. 8 óra: 

Farkas Jenő és ecigányzenekarának 

hangversenye. 9 óra: Szülők és taná- 

rok, család és iskola. 

A papagály titka 
Eredeti bünügyi regény 

Irta: W. H. Good. 

A tettes agyafurt módon vég 
zett áldozatával, amennyiben a 

villanyvezeték 
áramával ölte meg. 

Harry Wool a papagály rikácso 
ló vallomásából a gyilkost mr. 
Wadsworth öccsének 

Jack Wadsworth személyében 
nyomozta ki. 

Miután a detektiv nyomozása a 
fenti eredményhez jutott, Wool - 
aki közben kiköltözködött a villá- 
ból, - a halálvillát megfigyelés 
alatt tartotta, hogy nyomozásának 

eddigi eredményeihez bizonyitékot 

gyüijtsön. 

Harry Wool első megfigyelése 
máris szenzációs eredménnyel járt. 
Ugyanis az elmult éiszaka, éjfél 

után a halálvilla előtt egy autó 
állt meg, melynek két utasa egy 
hatalmas ládát szállitott a villába. 

A ládában egy holttest volt. 
melyet a villa egyik szobájában 
ugy helyeztek el, hogy az öngyil- 
kosság látszatát keltette. 
A réken álló detektiv a két em- 

bert letartóztatta és előállitotta 
őket a Scotland Yardra. A letar" 
tóztatottak neve: 

Hunter királyi közjegyző és 
Bill Towe az ismert betörő. 

A letartóztatottak a Scotland 
VYardon a következő szenzáció 
vallomást tették: 

Huszár Sándor forditása. 

(Vége) 

Jack Wadsworth fényüző 
élete következtében tönkre 

ment és sulyos adósságok ter- 

he nyomasztotta. Hogy az 
örökséghez jusson, meggyil- 
kolta mrs. Wadsworth-t. Bes- 
tiális tettét a fent megirt mó- 

don követte el, s a gyilkosság 
mrs. Wadsworth papgálya nél- 
kül sohasem került volna nap- 
világra. Cinkosa Hunter ki- 

rályi közjegyző volt, akit az 
vitt a bünre, hogy mrs. Wads- 
worth értékpapirjait eladta, 

hogy igy fedezze sulyos tőzs- 

deadósságait. Midőn a „"Tem- 

po" elsőnek közölte, hogy mrs. 

Wadsworth erőszakos halállal 

halt meg, a cinkosok megret- 
tentek. Jack Wadsworth elha- 
tározta, hogy Amerikába szö- 

kik és ezért arra kérte Hunter 
közjegyzőt, hogy a bünös uton 
szerzett Wadsworth vagyon 
reá jutó részét készpénzben 
fizesse ki. A cinkosok osztozási 
közben összevesztek, melynek 
következtében Hunter egy re- 
volverlövéssel leteritette Jack 

Wadsworth-ot, majd a holt- 

testet a Wadsworth villába 

szállitotta, hogy ily módon 

Wadsworth halálát öngyilkos- 

ságnak tüntesse fel. Ebben a 

ségnek. 

segitség . müveletében volt 

* 

EPILÓGUS. 
- Nos, Wool, - kérdezte a d 

tektivfőnök. - Mi az óhajat 
- Szabadságot kérek, - nyö 

fáradtan a detektiv. 

A főnök felnevetett. 
- Hát jó. Szabadságot adi 

Önnek, ha megigéri, hogy az 
jét igazán pihenésre fogja fo 
tani. 
- AII right. 
- Első sorban is tele mag 

Érti? 
- Sajnos, 

meg. 
- Miért? 

- Mert a szabadágomat egyi 

töltöm a menyasszonyommal, 

válaszolta Wool és a mellette á 

piruló Lilianra mutatott. 
(Vége.) 

Szép lakás uj házban 

3 utcai parkettszoba, előszoba, emi 

azonnal kiadó. 

ezt nem 

fürdőberendezés 

Templom-u. 4. 

Különféle 
kéjukbon tamogassuk a 

vakokat 
A nagyérdemüű közönség figyelmél 
Az intézeten kivül élő temesvári ! 
kok munkamühelye III., Posta-u 
szám alatt megnyilt. Az egylet m 
helye vállai mindennemü kosár 
székfonó munkákat, valamint kom 
cipő készitését. A vak vonós zer 
szek, zongoristák és zongorahango) 
irénti felvilágositással ugyanott sz 
gálnak. A nagyérdemű közönség ! 
meslelkü támogatását kéri az egy 
sület 2 

dijmentes kidolgozásal - 

utbaigazitások. 

Kopiák következő árakon: 

4X6 - 2 lei, 

6X9 - 3 lei, 

912 - 4 lei. 

Kossák udvari fényképész, E] 

város, Szt. György-tér. (23 

Társat 

keresek csekély kaucióval jól me 

rövidáru üzletemhez. Cimeket O 

kély kaució" jeligére a kiadóba kér In) 

(150 m 

Keresek 

első helyre házra 30.000 leit. Cimek h, 

„Azonnal" jeligére a kiadóba kér 

er 1 

Béres Mária , 

évre szoló pirosigazolvány elvesze m 

egtalálója a rendőrségen adja 

RÁDIÓ KÉSZÜLÉKEK Hi, 
és alkatrészek gvári áron alul h 

Káldornál 

I, Piata Sf Gheorghe 4. 

xz z 
Házasság 
26 éves gazdálkodó 

ismeretség hiányában keresi oly 
hölgy ismeretségét, ki gazdálkodásb. 
nevelkedett. Csak biztos levelekre v 

laszolok. Cimeket „Szép a tanyai éle 

jeligére a kiadóba kérek. Közvetítt 

nem dijaztatnak. a 


